

3岁女童被喂到70斤当“吃播”

其父母：拍视频为了好玩 广州市妇联已介入调查

本报讯 8月24日，被喂到70斤的3岁女孩“佩琪”因其父母为其拍摄的吃播视频而上了热搜，女孩与年纪极不匹配的超额体重引发网友纷纷质疑。其父母在接受媒体采访时表示“吃播”赚钱不属实，“拍视频纯粹是为了好玩”。8月25日，记者联系到广东省广州市妇女联合会（以下简称“广州市妇联”），工作人员告诉记者，他们已介入调查。

近日，名为“小佩琪的一天”的视频号在网络上引起热议。视频中3岁女孩“佩琪”食量惊人，加之父母无节制地给她加餐，女孩以“肉眼可见的速度”增长到70斤“臃肿”地步，其与年纪极不匹配的超额体重引起了舆论广泛关注。广大网友纷纷指责其父母“让孩子当‘吃播’赚钱”。有网友质疑，“孩子是否为亲生”，如此喂养会对孩子健康

造成极大危害。有律师表示，女孩的监护人或涉嫌虐待。8月24日，西瓜视频回应，由于“投诉密度大，已封号”。

据红星新闻报道，“佩琪”一家目前居住在广州，父母两人均有自己的工作。其父母回应：“吃播”赚钱不属实，“孩子是亲生的”“拍视频纯粹是为了好玩”“孩子出生就是9斤‘巨大儿’”。

8月25日上午，记者联系到广州市妇联，相关工作人员告诉记者，他们已介入此事调查。由于当事人账号被封禁，无法搜索到，视频也被删除，“需要一些时间”核实信息，如落实吃播视频中的当事儿童“小佩琪”及其父母居住地确在广州，将联动广州市政府妇女儿童工作委员会、广州市妇联儿童部等部门进行进一步调查。（开屏）

俩大学生跪地施救 四川省教育厅拟表彰

本报讯 近日，湖南省常德市“两医学生跪地救人”引关注。8月25日，四川省教育厅发文：充分肯定和赞赏两名学生的义举，拟授予二人“四川省优秀大学毕业生”称号。

据四川在线消息，8月14日，成都中医药大学彭婕婷、陈家利两名研究生同学在常德火车站积极救助昏迷乘客，两人沉着施救，轮流进行心肺复苏，直至救护车到达。（综合）

天津现男女版盒饭 餐饮协会：没提倡过

本报讯 近日，位于天津市双峰道的一家饭店给盒饭按性别进行分类，通过减少米饭量推出“更适合女性顾客的女版盒饭”。

对此，8月25日下午，天津市餐饮行业协会会长李家津告诉澎湃新闻记者，“男版盒饭”和“女版盒饭”的制定是以天津市餐饮行业协会下属的分支膳食营养专业委员会的名义出现的，目的是避免粮食浪费，但“女版盒饭”推出的时候并没有向协会汇报，“具体情况需要向膳食营养专业委员会了解”。

李家津还说，天津市餐饮行业协会对于饮食从来没有提倡过性别分类，“吃饭面前人人平等”，“男版盒饭”“女版盒饭”的推出，是市场化行为。（喻琰 俞露）

北京警方打掉多个“美容贷”诈骗团伙 刑拘123人

据新华社北京8月25日电 女子应聘时被承诺月薪8万元但需要整容，申请美容贷款后却发现工作“打了水漂”……记者25日从北京市公安局机动侦查总队获悉，北京警方近期针对“招工美容贷”诈骗团伙展开打击，目前已打掉团伙10余个，刑事拘留嫌疑人123名。

大学毕业生李雪（化名）于2019年12月通过网络应聘收到了招聘邀请，对方为她介绍了总经理助理的职位。面试时，面试官声称月薪可以达到8万元，但指出李雪鼻子有点矮，需要做整形手术把鼻子“垫一垫”，同时还承诺整容费用不用李雪自己出，只需要在网贷平台申请贷款，由公司报销。

李雪来到指定的医疗美容诊所，诊所中鼻子微整形报价为35800元。在一名自称负责贷款审核的男子“帮助”下，李雪在一款网贷App上申请了3万元贷款额度。看到申请到的贷款额度，美容院工作人员立即表示可以将手术费用打折到3万元，并“帮助”李雪编造了一个工作单位，获得批贷。然而，做完整容手术的李雪再次咨询入职事宜时却遭到敷衍，面试官甚至不接电话，李雪这才意识到被骗后报警。

办案民警介绍，“招工美容贷”通常由医疗美容机构通过托管、外包、代理等方式，与招工团伙合谋，诱骗事主到美容机构整形，其报价远高于市场价格，之后骗取美容整形贷款费用，美容机构和招工团伙按事先约定比例进行分成。

据了解，北京警方刑事拘留的嫌疑人中，有60人是诈骗团伙成员，有63人是医疗美容机构工作人员。警方提醒，参加网络招聘时，要根据自己的实际情况慎重选择，对于夸大薪酬程度并设置用工前提条件的招聘岗位（例如要求整容等）要提高警惕，以免落入骗局。



非遗传承展匠心

8月25日，在天津职业大学辛全生大师木艺工作室，辛全生（右二）给徒弟们演示开料流程。

今年62岁的辛全生是天津市南开区传统木工榫卯技艺的非遗代表性项目传承人。2019年9月，天津职业大学为发展并传承

木工技艺，邀请辛全生作为老师给学生们授课，负责教授学生们榫卯结构知识和木艺家具制作等实用技巧，并于2019年底在校内建立辛全生大师木艺工作室。

辛全生出生于匠人家庭，他听从父亲的建议从16岁开始学

习木工。辛全生经历过木工行业曾经的红火和后来的逐渐衰落，也曾在最艰难的时候做过别的营生。但无论如何，辛全生始终忘不了自己的木工身份。“老祖宗留下来的东西不能丢了，要传承下去，否则将来的后代谁都不知道木

工榫卯技术的存在了。”辛全生说。

近年来，有近百名不同职业、不同年龄的人慕名前来拜辛全生为师，学习传统木工榫卯技艺。辛全生说，我会让徒弟们学好木工榫卯技艺，让中国的传统手工艺发扬光大。新华社发（孙凡越 摄）

利用“暗网”贩卖个人信息近9亿条 一团伙7人被抓

新华社太原8月25日电（记者孙亮全）山西吕梁警方日前打掉一个贩卖个人信息犯罪团伙，斩断一条利用“暗网”为境内外诈骗团伙输送公民个人信息的利益链，查获非法获取的各类公民个人信息近9亿条，抓获犯罪嫌疑

人7名。

今年5月，吕梁市公安局网安支队民警在网络巡查中发现，辖区群众杨某在互联网大量出售购物网站订单数据，涉嫌贩卖公民个人信息。民警调查发现，该嫌疑人利用“暗网”贩卖全国公民

网购等个人信息。

因案情重大，警方立即成立专案组，及时将辖区两名涉案嫌疑人抓捕归案。随后，专案组民警运用大数据抄底战法继续侦查，发现该犯罪团伙遍布全国各地，在多个省份均有较大规模代理人。

掌握了该犯罪团伙的犯罪事实后，警方远赴江西、上海、四川、福建、广东等地，将其余5名犯罪嫌疑嫌疑人缉捕归案，扣押、冻结涉案资金110余万元，房产1套、车辆1辆。

目前，7名犯罪嫌疑人均被依法逮捕，案件正在进一步侦办中。

踢伤“袭胸”者被刑拘 男子家属：为防止对方逃跑

本报讯 17岁的湖南省永州市女生艾某某在逛商场时遭人“袭胸”，同行男生胡某某在追击过程中，将对方踢倒在地导致受伤。8月25日，胡某某家人告诉记者，事发时雷某某准备逃离，胡某某情急之下才将其踢倒。目前，胡某某已被警方刑拘。

永州市公安局冷水滩区分局发布的通报显示，6月1日，54岁的男子雷某某在冷水滩区某商场

内用手臂故意碰撞艾某某胸部，胡某某因此与其发生争执。后双方来到商场监控室查看监控过程中，雷某某借机跑出监控室。胡某某追至商场外停车场，两次脚踢雷某某，但未踢中，第三次脚踢雷某某致其倒地受伤。

经司法鉴定：雷某某右肱骨头粉碎性骨折、右股骨粗隆间粉碎性骨折，上述骨折均为新鲜骨折，两处损伤分别构成轻伤一级。

根据通报，冷水滩公安局已对现年18岁的胡某某予以刑事拘留。而针对雷某某猥亵他人行为，公安机关已于6月1日开始调查，鉴于其仍在治疗期间，公安机关暂未采取强制措施。

8月25日，胡某某父亲对新京报记者表示，“目前教育部门、村委会、女孩家属、派出所都在跟我谈这件事，我现在压力也挺大的”。

艾某某则告诉记者，自己目前正在跟警方处理此事，不便接受采访。

8月25日，一位当事人家属向记者表示，胡某某是为防止雷某某逃跑，情急之下才将其踢倒。雷某某倒地后，胡某某没有进行进一步攻击。

记者致电冷水滩区公安局，截至发稿未获回应。

（海阳 薄其雨）